
バイオ戦略トークセミナー（プラスチック） 

（2021 年 11 月 24日 WEB開催） アンケート まとめ 

アンケート回答 27名 

講師・関係者含め 92名＝29％、聴講者 81名＝33％ 

 

 

質問１．所属についてお聞かせください 

①民間企業：20     ②大学：2    ③官公庁：1    ④法人（財団・公益など）：2 

⑤民間病院・薬局：0  ⑥個人（コンサルタント含む）：2   ⑦その他：0 

 

 
 

 

質問２．専門分野についてお聞かせください 

①バイオテック：10   ②化学／分析：4   ③医療／診断：0    

④製薬／創薬／創薬支援：5   ⑤食品／化粧品：1   ⑥農業：1 

⑦林業／水産／畜産：0   ⑧環境／エネルギー：2   ⑨その他：4 

 

 
 

 



質問３．このセミナーを何で知りましたか 

①近畿バイオホームページ：3   ②都市活力研究所ホームページ：3 

③その他のホームページ：1 

④近畿バイオ案内メール：8    ⑤都市活力研究所案内メール：4 

⑥その他の案内メール：4 

⑦知人の勧め：3    ⑧前回出席：0    ⑨その他：1 

 

 
 

 

質問４．参加の理由をお聞かせください 

①バイオ戦略に興味があったから：9    ②環境問題に興味があったから：2 

③プラスチック社会課題に興味があったから：15   ④知人に勧められたから：0 

 ⑤その他：1 

 

 
 

 

 

 

  



質問５．満足度はいかがでしたか 

①大変満足：9    ②満足：16    ③ふつう：2    ④不満：0 

 

 
 

 

質問６．難易度はいかがでしたか 

①理解できた：24    ②一部理解できなかった：3    ③難しかった：0 

 

 
 

 

質問７.感想をお聞かせください 

➢ 他の講演と比較して、大変素晴らしい内容でした。可能であれば資料の共有をお願いしたいで

す。宜しくお願い致します。 

➢ 大学院の教員として、SDGsをベースにした課題発見解決型授業（留学生日本人混成）を担当し、

今回のテーマは多くの学生の関心事で、将来学生自身がどのように社会に貢献できるか模索し

ている中、教員として現状、将来展望を把握しておきたく、参加させていただきました。 

ご講演、トークセッションでご紹介いただいた内容、大変参考になりました。 有難うござい

ました。 

➢ プラスチックの社会課題がよく理解できました。バイオマスプラスチックの利用を促進するこ

とは誰もが納得するものの、実際に自社の製品に使用するにあたり、コスト的課題をどのよう

に解決するのかという点もどの会社でも悩みに思う点だと思います。本日のトークセッション



で述べられていた「価値をどのように作っていくのか？」という点がまさにポイントだと感じ

ています。各社で抱える悩みとしてではなく、業界全体や日本全体でこの課題を解決する流れ

を作っていかないと行けないと感じています。 

本日のセミナーでは大切な気づきを与えて下さり、大変ありがとうございました。講師の先生

方や会を運営されている方々に大変感謝しています。 

➢ バイオプラに関する論点や課題などが明確に示され、理解が深まった。バイオ戦略推進に向け、

日本発でどのような課題解決策ができるか、引き続き注視していきたい。 

（「何で知りましたか」「参加の理由」は複数ありうるので、複数選択ができるようにしてみて

はいかがでしょうか。） 

➢ バイオプラの現状概要が把握できました。 

➢ 分かりやすい説明で理解が深まった．もし本日の資料を共有いただけるととても助かります． 


